

2022年4月21日 星期四
农历壬寅年三月廿一
第10648号 今日八版



中共商丘市委机关报
商丘日报报业集团出版
国内统一刊号：CN41-0012 邮发代号：35-63

新华社北京4月20日电 外交部发言人华春莹20日宣布：国家主席习近平将于4月21日应邀以视频方式出席博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式并发表主旨演讲。以色列总统赫尔佐格、蒙古国总统呼日勒苏赫、尼泊尔总统班达里、菲律宾总统杜特尔特、哈萨克斯坦总理斯迈洛夫、老挝总理潘坎、国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃等外国领导人和国际组织负责人将应邀以视频方式出席年会。

尔总统班达里、菲律宾总统杜特尔特、哈萨克斯坦总理斯迈洛夫、老挝总理潘坎、国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃等外国领导人和国际组织负责人将应邀以视频方式出席年会。

奋进新征程 建功新时代

商丘市与长三角地区合作项目举行“云签约”

共签约项目7个，其中工业项目总投资53亿元

李国胜致辞 摆向阳主持

本报讯（记者 李娅飞）4月20日，商丘市与长三角地区合作项目举行“云签约”仪式，通过视频连线签署深兰机器人产业园、商丘深兰人工智能产业学院、上海铭锐新材料、河南晶锐新材料、卡尔美体育用品、浙江裕德高档服饰加工、嘉兴嘉豫清真食品等7个项目合作协议，其中工业项目总投资53亿元。市委书记李国胜出席并致辞。市委副书记、市长摆向阳主持仪式。商丘师范学院党委书记林胜、校长陈向炜，市领导梁万涛、曹月坤出席。上海深兰科技集团创始人、董事长陈海波，上海铭锐新材料科技有限公司总经理范立男，河南晶锐钻石科技有限公司

总经理李明辉，浙江嘉豫食品有限公司董事长杨昭，福建卡尔美集团有限公司董事长柯永祥，浙江裕德服饰有限公司董事长陈娟华等客商代表出席仪式。李国胜代表市委、市政府和全市人民，向长期以来关心和支持商丘经济社会发展的各位企业家表示感谢。他说，商丘历史文化悠久、区位优势明显、产业基础完备、资源禀赋丰富、营商环境良好、投资空间广阔。当前，商丘市统筹推进疫情防控和经济社会发展，坚持“项目为王”、致力产业倍增，强化投资、消费、出口、物流“四个拉动”，积极发挥“云招商”平台作用，加大线上交流、沟通、洽谈、签约力度，确保开放招商不停顿、项目建设不间断。

长期以来，商丘与长三角区域有着良好的经贸合作关系，引进来的高质量项目对推动商丘经济社会发展起到了重大作用。此次合作项目签约，对于商丘加快产业发展、构建现代化产业体系，具有重要的现实意义和强大的带动效应。我们将进一步树牢“项目为王”鲜明导向，传承“尊商、爱商、兴商、富商”的文化基因，坚持“人人重视项目建设、人人服务项目建设、人人重视企业发展、人人服务企业”，积极搭建服务平台，当好“金牌服务员”，全力支持各类高成长型企业在商丘投资兴业、共同成长、共同发展。同时，希望各位企业家立足投资、产业、研发及平台资源，不断推进项目建设，扩大合作

领域，提升合作层次，拓展和创新合作成果。摆向阳说，此次签约项目投资规模大、科技含量高、发展前景广阔。各方要以这次签约为开端，做到线上联系不停步，线下服务再升级，让签约项目尽快由线上转到线下，确保早开工、早建成、早投产、早达效。商丘市将全力为企业发展营造更加宽松的环境，提供更为优质的服务，真正让企业在商丘投资放心、创业舒心、发展安心。希望各位企业家多宣传商丘、推介商丘，让更多的客商聚集商丘、投资兴业、共赢发展。梁万涛介绍了签约项目情况。陈海波、范立男、李明辉在线发言。

“云签约”让招商引资“不掉线”

□商平

力实施项目建设和招商引资，取得了实实在在的效果，近期很多重大项目如同“下饺子”一般纷纷落地商丘。4月6日，全市第四期“三个一批”项目建设活动集中签约项目39个，总投资达484.5亿元；昨日，商丘市与长三角地区“云签约”合作项目“云签约”7个，其中工业项目总投资53亿元。项目建设是高质量发展的引擎，任何时候都不能“断链子”，也不能“掉链子”。疫情防控给经济社会发展运行场景

带来了新变化，也给我们带来了新考验。但是时间不等人、机遇不等人、项目也不等人。怎样统筹疫情防控和经济社会发展？我们的“云招商”“云洽谈”“云签约”，在不见面、不握手的情况下，谈出大项目、签下大项目，绘出一幅与客商深度融合、互利共赢的生动图景，为商丘高质量发展注入了新动能。“云签约”已经成为商丘加快招商引资、推进项目建设的一道新风景，我们要持续用力再接再厉，完善“云招商”平

台，推动“云招商”工作系列化、常态化、机制化。“云招商”外地也有很好的做法，比如江苏常州用无人机展示产业基地形象，有效解决了来访考察的项目痛点，引来优质项目；贵州贵阳采用招商大数据，深度分析地方经济发展优势和潜在能力，用翔实的数据分析，为招商对象的商业决策提供有力支撑；浙江温州用“云招商”挖掘以往难以涉及的客商群体，让一些在外的温州籍侨商，表达了疫情之后回归发展的意愿。我们要博采众长，创商丘之新。善于在危机中育先机、于变局中开新局，是一个地方加快发展的宝贵经验。“云招商”“云签约”在商丘的成功实践再次证明，只要找准切入点、瞄准突破点、把握着力点，就能在变局中赢得新空间、展现新作为。

在项目建设主战场锤炼干部能力作风

本报（记者 单保良）4月20日，梁园区产业集聚区京东物流产业园项目工地上，几十名工人正在紧张有序地施工。这是该区在做好疫情防控常态下，正在加班加点赶工期的重点项目之一。眼下，在梁园区产业集聚区，涉及生物医药、智能制造、新材料等新兴产业的20多个项目正在加速推进，到处可见热火朝天的建设场面。

“疫情防控常态下，加快推进项目建设，奋力实现逆境突破，是考验领导干部能力作风建设的时代答卷。”梁园区委书记张兵说。

采访得知，从去年下半年以来，梁园区“三个一批”活动已开展4期。1月4日第三期“三个一批”项目集中开工后，新一轮疫情袭来，梁园区委、区政府坚持一手抓疫情防控、一手抓项目建设，奋力实现疫情下项目建设逆势而上，确保今年开好局起好步。

去年12月28日签约落地的集美数智产业园项目正在加快建设，这个项目从签约到奠基仅用了一周时间。为确保项目顺利推进，梁园区成立项目服务专班，跟踪解决制约项目建设的“卡脖子”难题，在最短时间内帮助企业完成了公司注册、备案、项目规划设计、地质勘探、地面附属物拆迁等工作。

加大开放招商力度。今年，梁园区把招商引资作为关键一招，重点围绕先进制造业、现代服务业、优势产业开展招商，持续招大引强、招新引专。用活股权、基金、政策激励、核心科技引投等招商方式，完善产业图谱和招商路线图，实行全员招商，政府部门、乡镇街道明确刚性任务，企事业单位积极参与；实行专业招商，专家团队指导，走好专业专职路子；实行派驻招商，重点围绕京津冀、闽浙沪、粤港澳大湾区等驻地招商；实行以商招商，推动商会招商，骨干企业链条式招商。调整优化招商引资考核机制，实行结果评价。

持续强化“万人助万企”服务活动。梁园区坚持为企业提供优质政策，开启绿色通道，拓展服务平台，运用互联网技术和信息化手段建立“一窗受理、网上办理”一枚印章审批制度。同时，实时做好项目督查督导工作，区委、区政府主要领导坚持每周至少两次实地查看项目建设情况，随时随地协调解决项目推进中遇到的问题和困难，按照工作要求和时间节点，一项一项推动落实，确保项目早开工、早建成、早达效。

“2022年，梁园区围绕作风大转变、能力大提升，持续强化队伍建设，注重在招商引资、项目建设、乡村振兴等主战场上，发现干部、使用干部，锻造一支‘脑子里有思路、眼睛里有问题、手上有招数、脚下有路子’的干部队伍。把经济建设主战场当作检验能力作风建设大考场，把能力和智慧展现在推动高质量发展的答卷上。”张兵表示。

每日学习金句

要实施更多有温度的举措，落实更多暖民心的行动，用心用情用力解决好人民群众的急难愁盼问题，积极探索共同富裕的实现途径。

——习近平2022年4月10日至13日在海南考察时的讲话

睢阳区文化街道办事处

一季度招商引资实现“开门红”

本报讯（记者 邵群峰 通讯员 安现卿）近段时间，睢阳区文化街道办事处在抓好疫情防控工作的基础上，牢固树立“项目为王”理念，积极推进“万人助万企”“三个一批”活动，不断加大招商引资工作力度，拓宽招商引资渠道，取得显著成效。

今年一季度，文化街道办事处辖区内投资1.3亿元的比亚迪汽车4S店、投资1.2亿元雷丁汽车4S店相继开业。4月份新注册登记公司47家，投资6000余万元，拟投资3亿元的江苏摩焕工业装备有限公司项目成功签约，投资3亿元的睿控研发实验中心一期建设基本完成，广东省佛山市优益服装有限公司、湖北维达护理用品有限公司、河南森鹤电缆有限公司、湖北华美智造产业投资有限公司等6家企业正在洽谈之中。

据了解，文化街道办事处不仅成立以街道党工委书记为组长的招

商引资工作小组，而且把招商引资工作作为个人“能力作风建设攻坚”的具体实践，纳入党员干部年度考核内容。为拓宽招商引资渠道，该街道定期对辖区企业开展走访座谈活动，在主动帮助企业纾解困难的同时，积极向企业宣传区域招商引资政策，介绍区域资源优势、发展优势。鼓励发展势头好、市场潜力大、综合实力强的企业延伸产业链，扩大经营规模，做到以商招商，就地招商。

与此同时，文化街道办事处在招商引资工作中，充分发挥辖区内历届人大代表、政协委员、商会组织、乡贤名人的资源、人脉、信息优势，组建助力家乡发展招商引资群，做到集思广益、线上招商，不断增强招商引资队伍，扩大招商引资渠道。对意向投资商客的选址用地、厂房租赁、注册登记等事项，采取全程帮办，一站式服务，切实保障客商招得来、留得住。



战疫情 保生产

4月20日，民权县高新区内的河南信胜服饰有限责任公司员工在赶制出口订单。据悉，该公司是野岗镇招商引资的一家集研发、生产、进出口为一体的服装企业，连日来，他们在做好疫情防控的同时满负荷生产，产品主要出口韩国、法国、美国、加拿大、巴西等十几个国家。本报融媒体记者 闫晓亮 摄

好读书 读好书 读书好

4·23世界读书日

4月20日，新华书店（文化路店）工作人员通过网络平台进行图书销售。为迎接世界读书日，我市新华书店结合行业特点，开通微信、抖音、快手等线上直播，通过线上、线下同步售书，打造书店营销新业态。本报融媒体记者 那栋 摄



每天都是读书日

●鲁庸兴

“草长莺飞四月天，正是读书好时节。”1995年，联合国教科文组织把4月23日定为“世界读书日”，提出了“让世界每一个角落的人都能读到书”的口号，得到每一个国家的热烈响应。

“全民阅读”“终身学习”之类的口号随时萦绕在耳边，但很多人“说起来重要，做起来次要，忙起来不要”。互联网时代是快餐时代，生活快节奏，工作高效率，很难让人们静下

心来读书。现在，人手一部智能手机，只要能上网，就与世界联系在一起，在科技高度发达的当今社会，个体获取知识的方式很多，但谁也无法否认的是，读书仍是一种主要的途径。读书不仅是为了获得知识，更是一种修养，一种陶冶，有利于提升自己的思想、道德、精神境界。腹有诗书气自华，最是书香能致远。对于任何人而言，读书最大的好处在于：它让求知的人从中获知，让无知的人变得有知。书籍是人类进步的阶梯，开

展全民阅读活动，不仅体现城市文明的软实力，更是实现经济社会大腾飞的精神基石。“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”。读书是学习，使用也是学习，并且是更重要的学习。要坚持在干中学、在学中干，真正做到学以致用、用以促学、学用相长。只要有读书的心境，随时可以进入“开卷有益”的模式，每天都是读书日。

